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毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2018年6月1日～2018年6月10日
・回答数・・・・・77名 （県内在学生：34名、県外在学生：43名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．５月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全員）における割合を示す。
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5月の活動について調査

１

内定所持率は、67.5%。（前年同月比 +14.3ﾎﾟｲﾝﾄ） 「活動を終了した」方が18.2%で
あるため、全学生のおよそ半数が内定を所持しつつも、活動を継続していると言える。
6月選考開始の企業の受験や、受験結果を待っている学生がその内訳と考えられる。
また、「応募書類提出」が昨年比 -15.6ﾎﾟｲﾝﾄ、「一次選考受験」が同 -19.5ﾎﾟｲﾝﾄで
あることは、選考時期の前倒しを表す数値と言える。

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

自己分析をした 18人(52.9%) 23人(53.5%) 41人(53.2%) 58.4%

業界・企業・仕事研究をした 21人(61.8%) 32人(74.4%) 53人(68.8%) 83.1%

筆記試験対策をした 19人(55.9%) 20人(46.5%) 39人(50.6%) 62.3%

志望業界を決めた 21人(61.8%) 30人(69.8%) 51人(66.2%) 76.6%

志望職種を決めた 22人(64.7%) 32人(74.4%) 54人(70.1%) 77.9%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 16人(47.1%) 20人(46.5%) 36人(46.8%) 50.6%

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 6人(17.6%) 6人(14.0%) 12人(15.6%) 13.0%

インターンシップに参加した 3人(8.8%) 6人(14.0%) 9人(11.7%) 5.2%

就職サイトに新規登録した 8人(23.5%) 8人(18.6%) 16人(20.8%) 6.5%

就職サイトで企業情報を収集した 22人(64.7%) 29人(67.4%) 51人(66.2%) 80.5%

気になる企業のHPをチェックした 28人(82.4%) 40人(93.0%) 68人(88.3%) 93.5%

企業に新規でエントリーした 17人(50.0%) 20人(46.5%) 37人(48.1%) 54.5%

学外での就活イベント・合説等に参加した 8人(23.5%) 9人(20.9%) 17人(22.1%) 33.8%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 16人(47.1%) 23人(53.5%) 39人(50.6%) 66.2%

企業単独のセミナー・説明会に参加した 16人(47.1%) 24人(55.8%) 40人(51.9%) 68.8%

企業に応募書類を提出した
（履歴書・エントリーシートなど）

21人(61.8%) 30人(69.8%) 51人(66.2%) 81.8%

一次選考を受けた 21人(61.8%) 32人(74.4%) 53人(68.8%) 88.3%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

21人(61.8%) 30人(69.8%) 51人(66.2%) 74.0%

最終面接を受けた 19人(55.9%) 29人(67.4%) 48人(62.3%) 63.6%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 26人(76.5%) 26人(60.5%) 52人(67.5%) 53.2%

内定先を決めて就職活動を終了した 9人(26.5%) 5人(11.6%) 14人(18.2%) 14.3%

進学・留学等が決まり就職活動を中止した 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 0.0%



２．エントリーについて

●エントリー社数最多 ： 県内生90社、県外生79社

２

３．現在のあなたのエントリー状況について、下記の中で最も近いものは何ですか？

●県内外企業別エントリー数の平均値 ※未回答者は、それぞれの分母から除外

エントリー企業について
県内企業のみ ・・・ 県内生 12人（38.7%）、県外生 7人（17.1%）
県外企業のみ ・・・ 県内生 0人（0%）、 県外生 3人（7.3%）

新潟（31人） 県外（41人） 全体（72人）

5月、新たにエントリーした社数の平均値 1.2社 2.0社 1.6社

現在までに、エントリーした社数の平均値 16.1社 17.5社 16.7社

【参考】昨年同時期調査データ 32.6社 34.3社 33.5社

県内生 県外生 全体 昨年同時期

県内企業 9.9社 10.2社 10.1社 16.1社

県外企業 6.7社 7.2社 7.0社 22.8社

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

今の社数で充分・エントリーはほぼ終了 24人(70.6%) 26人(60.5%) 50人(64.9%) 61.0%

よい企業・興味のありそうな企業があれば、
随時エントリーしていく

5人(14.7%) 10人(23.3%) 15人(19.5%) 20.8%

一旦エントリー企業を増やすことを止めていたが、
再度探し始めている

3人(8.8%) 1人(2.3%) 4人(5.2%) 3.9%

積極的にエントリーしている最中 0人(0.0%) 3人(7.0%) 3人(3.9%) 3.9%

エントリーしたい企業が分からない・見つからない 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 2.6%

新着企業のみをチェックし、エントリーするかを判断 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.3%

エントリーの仕方が分からない 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 1人(2.9%) 2人(4.7%) 3人(3.9%) 0.0%

未回答 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 6.5%

その他理由：
公務員希望／就活終了／スカウトやオファーが中心

※未回答者はそれぞれの分母から除外



５．現在までに、企業単独の説明会には、のべ何社参加しましたか？

３

４．５月に受験した内容について（模擬試験を除く）

６．現在までに、のべ何社受験しましたか？（書類のみ、筆記のみを含める）

●説明会参加最多
県内生：30社、県外生：40社

●受験最多
県内生：20社、県外生：30社

新潟（33人） 県外（43人） 全体（76人） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 19人(57.6%) 27人(62.8%) 46人(60.5%) 76.6%

（性格・職務）適性検査を受けた 21人(63.6%) 31人(72.1%) 52人(68.4%) 81.8%

論文試験を受けた 13人(39.4%) 19人(44.2%) 32人(42.1%) 46.8%

グループディスカッションを受けた 7人(21.2%) 18人(41.9%) 25人(32.9%) 42.9%

面接試験を受けた 24人(72.7%) 31人(72.1%) 55人(72.4%) 87.0%
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４

７．現在までに、面接試験（最終面接は除く）は、何社受験しましたか？

８．現在までに、最終面接は、何社受験しましたか？

◎今回のデータまとめ
就活局面における取組企業数 平均値

●面接最多
県内生：15社、県外生：20社
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新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

0社 4人(11.8%) 8人(18.6%) 12人(15.6%) 24.7%

1社 8人(23.5%) 13人(30.2%) 21人(27.3%) 22.1%

2社 11人(32.4%) 5人(11.6%) 16人(20.8%) 11.7%

3社 5人(14.7%) 8人(18.6%) 13人(16.9%) 16.9%

4社 2人(5.9%) 1人(2.3%) 3人(3.9%) 6.5%

5社 1人(2.9%) 3人(7.0%) 4人(5.2%) 6.5%

6社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 1.3%

8社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%)

10社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 2.6%

未回答 2人(5.9%) 3人(7.0%) 5人(6.5%) 6.5%

平均値 2.1社 2.0社 2.1社

昨年同時期の平均値 2.2社 2.0社 2.1社

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

エントリー 16.1社 17.5社 16.7社 33.5社

説明会 10.8社 12.7社 11.9社 13.7社

選考試験 8.2社 9.7社 9.0社 10.8社

面接（最終以外） 5.3社 6.1社 5.7社 6.6社

最終面接 2.1社 2.0社 2.1社 2.1社



９．県内企業からの内々定を何社受けましたか？

10．県外企業からの内々定を何社受けましたか？

５

11．現在、選考の結果待ちの
企業数は何社ですか？

12．第一志望
（第一志望群）の企業は、
何社ありますか？

※設問1にて、「内定先を決めて就職活動を終了した」と回答した方でも、“就活終了”以外の回答をしている方がいます。

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

0社 27人(79.4%) 26人(60.5%) 53人(68.8%) 71.4%

1社 5人(14.7%) 5人(11.6%) 10人(13.0%) 6.5%

2社 0人(0.0%) 5人(11.6%) 5人(6.5%) 6.5%

3社 0人(0.0%) 2人(4.7%) 2人(2.6%) 3.9%

未回答 2人(5.9%) 5人(11.6%) 7人(9.1%) 6.5%

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

0社 11人(32.4%) 19人(44.2%) 30人(39.0%) 57.1%

1社 10人(29.4%) 16人(37.2%) 26人(33.8%) 20.8%

2社 8人(23.5%) 3人(7.0%) 11人(14.3%) 7.8%

3社 3人(8.8%) 2人(4.7%) 5人(6.5%) 5.2%

未回答 2人(5.9%) 3人(7.0%) 5人(6.5%) 7.8%

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

0社 11人(32.4%) 10人(23.3%) 21人(27.3%) 18.2%

1社 7人(20.6%) 9人(20.9%) 16人(20.8%) 23.4%

2社 4人(11.8%) 10人(23.3%) 14人(18.2%) 20.8%

3社 5人(14.7%) 5人(11.6%) 10人(13.0%) 5.2%

4社 1人(2.9%) 2人(4.7%) 3人(3.9%) 6.5%

5社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 9.1%

6社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 3.9%

7社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 1.3%

8社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%)

就活終了 2人(5.9%) 1人(2.3%) 3人(3.9%) 5.2%

未回答 3人(8.8%) 3人(7.0%) 6人(7.8%) 6.5%

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

0社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 3.9%

1社 14人(41.2%) 8人(18.6%) 22人(28.6%) 29.9%

2社 8人(23.5%) 14人(32.6%) 22人(28.6%) 26.0%

3社 8人(23.5%) 13人(30.2%) 21人(27.3%) 15.6%

4社 2人(5.9%) 2人(4.7%) 4人(5.2%) 10.4%

5社 0人(0.0%) 2人(4.7%) 2人(2.6%) 6.5%

6社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 1.3%

17社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%)

未回答 1人(2.9%) 2人(4.7%) 3人(3.9%) 6.5%



６

13-1．説明会への予約・参加状況は？

13．企業単独で行う会社説明会について

13-2．説明会の開催情報は、どのような方法で得ていますか？（複数回答）

13-3．説明会を予約するときに、困ったことはありますか？（複数回答）

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

予約も参加もしていない 5人(14.7%) 5人(11.6%) 10人(13.0%) 7.8%

予約はしているが、参加はまだ 0人(0.0%) 3人(7.0%) 3人(3.9%) 3.9%

参加したことがある 5人(14.7%) 11人(25.6%) 16人(20.8%) 26.0%

参加予定の説明会は、全て終了し、今後の参加予定はない 15人(44.1%) 17人(39.5%) 32人(41.6%) 44.2%

参加予定の説明会は、一旦全て終了したが、
追加で参加する企業を探している

7人(20.6%) 7人(16.3%) 14人(18.2%) 14.3%

未回答 2人(5.9%) 0人(0.0%) 2人(2.6%) 3.9%

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

就活サイトの説明会情報を見て 28人(82.4%) 39人(90.7%) 67人(87.0%) 77.9%

合同企業説明会で話を聞いて 20人(58.8%) 14人(32.6%) 34人(44.2%) 37.7%

企業からのメール 10人(29.4%) 9人(20.9%) 19人(24.7%) 32.5%

就活サイトからのメールを見て 6人(17.6%) 12人(27.9%) 18人(23.4%) 35.1%

企業のＨＰを見て 7人(20.6%) 11人(25.6%) 18人(23.4%) 16.9%

キャリアセンターからの情報、掲示板を見て 6人(17.6%) 4人(9.3%) 10人(13.0%) 11.7%

先輩・友人・知人からの情報 2人(5.9%) 4人(9.3%) 6人(7.8%) 3.9%

企業からの電話 2人(5.9%) 1人(2.3%) 3人(3.9%) 3.9%

企業からのＤＭ 1人(2.9%) 1人(2.3%) 2人(2.6%) 3.9%

その他 0人(0.0%) 4人(9.3%) 4人(5.2%) 0.0%

未回答 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 5.2%

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

開催日程が少ない 10人(29.4%) 23人(53.5%) 33人(42.9%) 45.5%

学校・授業との調整 8人(23.5%) 19人(44.2%) 27人(35.1%) 27.3%

同じ日程で、行きたい企業が重なっていた 10人(29.4%) 15人(34.9%) 25人(32.5%) 26.0%

会場が遠すぎる 8人(23.5%) 13人(30.2%) 21人(27.3%) 32.5%

会場までの交通手段が不便 8人(23.5%) 13人(30.2%) 21人(27.3%) 26.0%

定員が少ないために、すぐに満席になっていた 6人(17.6%) 6人(14.0%) 12人(15.6%) 27.3%

予約時に聞かれる設問が答えづらい 3人(8.8%) 6人(14.0%) 9人(11.7%) 7.8%

日程やプログラムの詳細が分かりづらい 1人(2.9%) 6人(14.0%) 7人(9.1%) 7.8%

会場の地図、場所が分かりづらい 1人(2.9%) 5人(11.6%) 6人(7.8%) 7.8%

予約受付期間が短い 1人(2.9%) 2人(4.7%) 3人(3.9%) 5.2%

どの会社の説明会に行ったらよいか分からない 1人(2.9%) 2人(4.7%) 3人(3.9%) 3.9%

友人には開催案内が来たが、自分には届いていない 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.3%

困ったことはない 7人(20.6%) 4人(9.3%) 11人(14.3%) 9.1%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.3%

未回答 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 5.2%



７

13-4．説明会では、どんな人の話が聞きたいですか？ （複数回答）

13-5．説明会に参加した後、選考を受けないと決めた企業は、何社ありますか？

13-6．説明会に参加した後、選考を受けないと決めた時、その理由は？

※自由記述形式としましたので、主な意見を抜粋します。

●主な意見

・説明を聞いて、自分には向いていないと思った。

・就職サイトでのイメージとのギャップ。

・業務内容や雰囲気が自分に合わないと感じた。

・その企業で何をしたいかが見えてこなかった。

・業務内容に魅力を感じなかった。

・他の企業の選考と重なった。

●その他意見

・将来性に不安を感じたため。

・採用担当者の印象が良くなかったため。

・男女の扱いが不平等だと感じたため。

・若手社員の活躍が見られなかったため。

・勤務地の希望が通らないため。

・新潟県内で働けそうにないため。

・志望度はそれほど高くないが、日程が空いていたので参加したため。

・既に内々定をもらっていたし、そこそこ有名な企業だったので、

受けても落ちそうだと思ったため。

・教授から反対されたため。

・友人や先輩、先生からあまり良くない噂などを聞いたため。

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

希望職種の若手社員 18人(52.9%) 23人(53.5%) 41人(53.2%) 59.7%

人事担当責任者 15人(44.1%) 23人(53.5%) 38人(49.4%) 50.6%

代表者・社長 16人(47.1%) 21人(48.8%) 37人(48.1%) 42.9%

様々な職種の若手社員 11人(32.4%) 23人(53.5%) 34人(44.2%) 46.8%

希望職種のベテラン社員 8人(23.5%) 18人(41.9%) 26人(33.8%) 42.9%

内定者 12人(35.3%) 13人(30.2%) 25人(32.5%) 29.9%

希望職種の部長クラス 7人(20.6%) 13人(30.2%) 20人(26.0%) 29.9%

役員クラスの方 11人(32.4%) 7人(16.3%) 18人(23.4%) 23.4%

その他 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 0.0%

未回答 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 6.5%

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

0社 6人(17.6%) 11人(25.6%) 17人(22.1%) 20.8%

1社 5人(14.7%) 6人(14.0%) 11人(14.3%) 13.0%

2社 5人(14.7%) 6人(14.0%) 11人(14.3%) 19.5%

3社 7人(20.6%) 5人(11.6%) 12人(15.6%) 13.0%

4社 1人(2.9%) 1人(2.3%) 2人(2.6%) 0.0%

5社 3人(8.8%) 6人(14.0%) 9人(11.7%) 7.8%

6社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 3.9%

7社 1人(2.9%) 1人(2.3%) 2人(2.6%) 2.6%

8社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%)

9社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%)

10社 0人(0.0%) 2人(4.7%) 2人(2.6%) 5.2%

16社 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%)

20社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 1.3%

未回答 3人(8.8%) 3人(7.0%) 6人(7.8%) 10.4%



13-7．説明会の予約は入れたものの、欠席したことがありますか？

13-8．上記13-7で「はい」の方へ 説明会欠席の理由は？ （複数回答）

13-9．希望企業の会社説明会が、満席で予約できなかったことはありますか？

13-10．上記13-9で「はい」の方へ その時、どうしましたか？（複数回答）

８

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

はい 7人(20.6%) 11人(25.6%) 18人(23.4%) 45.5%

いいえ 23人(67.6%) 30人(69.8%) 53人(68.8%) 46.8%

未回答 4人(11.8%) 2人(4.7%) 6人(7.8%) 7.8%

新潟（7人） 県外（11人） 全体（18人） 昨年同時期

体調不良のため 2人(28.6%) 6人(54.5%) 8人(44.4%) 17.1%

他企業の説明会に参加した結果、志望度が下がった 1人(14.3%) 6人(54.5%) 7人(38.9%) 28.6%

他社の説明会を優先したため 2人(28.6%) 1人(9.1%) 3人(16.7%) 17.1%

他企業の選考試験が入ってしまった 0人(0.0%) 2人(18.2%) 2人(11.1%) 37.1%

寝坊のため 1人(14.3%) 1人(9.1%) 2人(11.1%) 8.6%

他企業への応募書類作成を優先した 1人(14.3%) 1人(9.1%) 2人(11.1%) 5.7%

単純に忘れていた 1人(14.3%) 1人(9.1%) 2人(11.1%) 5.7%

その日に提出すべき書類が揃えられなかった 0人(0.0%) 1人(9.1%) 1人(5.6%) 5.7%

選考を含む内容だったので、準備不足から敬遠した 0人(0.0%) 1人(9.1%) 1人(5.6%) 2.9%

別日程との勘違い 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.9%

天候（大雪のため交通機関が乱れた、など） 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

行こうとしたが、場所がわからなかった 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 0人(0.0%) 2人(18.2%) 2人(11.1%) 11.4%

新潟（34人） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

はい 9人(26.5%) 13人(30.2%) 22人(28.6%) 45.5%

いいえ 22人(64.7%) 28人(65.1%) 50人(64.9%) 46.8%

未回答 3人(8.8%) 2人(4.7%) 5人(6.5%) 7.8%

新潟（9人） 県外（13人） 全体（22人） 昨年同時期

何もせず、あきらめた 3人(33.3%) 8人(61.5%) 11人(50.0%) 51.4%

後日改めて、予約することができた 5人(55.6%) 5人(38.5%) 10人(45.5%) 45.7%

企業に直接連絡して、申し込むことができた 0人(0.0%) 2人(15.4%) 2人(9.1%) 11.4%

企業に直接連絡して、追加日程へ申込みができた 1人(11.1%) 0人(0.0%) 1人(4.5%) 0.0%

企業に直接連絡して交渉したが、参加できなかった 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

企業に直接連絡して、個別に日程をとってもらえた 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

申込なしで説明会会場へ行った 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.9%



13-11．印象に残った説明会があれば、どのようなものがあったか、教えてください。
（良い説明会でも、悪い説明会でも、変わった説明会でも／回答は自由記述式）

◆良い・プラスイメージの説明会や説明会コンテンツなど

Goodキーワード ： ・仕事のイメージができる（座談会、若手社員の話、職場見学等）

・社長の参加（ためになる話、興味深い話）

・学生への対応（質疑応答での姿勢、明るい、優しい、飲み物提供）

・リアル（ありのまま、ネガティブ要素も紹介）

・プレゼンテーション力（説明姿勢、投影・配布内容）

・座談会のような、フランクに話を聞ける時間が設けられて
いる。

・社長と社員が一致団結している説明会。（社長が社員を
しっかり見ていて、互いに尊重している様子があった）

・会社の方々がとても親切で、近くでお話を聞くことができ
た。
・質問に丁寧に答えてくださる姿勢。

・会社の欠点・デメリットも紹介している企業があった。

・先輩社員のプレゼンテーションの内容がよかった。働くこと以
外に趣味にも一生懸命な話を聞いて、私も仕事だけでなく趣
味にも全力で取り組みたいと思った。
・社員が活き活きしていた。
・説明会の後に、職業体験もできた。
・就職活動や就職後のアドバイス。
・企業のＰＲ動画が感動するものばかりだった。

◆悪い・マイナスイメージの説明会や説明会コンテンツなど

Badキーワード ： ・一方的な説明のみ

・人事の説明のみで、仕事の実際がイメージできない

・プレゼンテーション能力の低さ（声が小さい、資料が見にくい、文字だけ）

・説明会や企業の雰囲気が暗い・重い

・説明している時と、質問された時の態度が変わった。
・説明会と一次選考が一緒に行われた。一次選考を受け
るとは言っていないのに、説明会前に選考を行い、断れな
い状況を作られた。
・社員の方たちから、仕事が楽しくないという雰囲気が出て
いた。
・何をやっている企業で、自分がどんな仕事をすることにな
るか、よく分からなかった。

・人事の方同士が喧嘩をしているようになった。

・予定時間を大幅に超過した。
・サイトに嘘を書いている。
・会社説明の原稿をそのまま読んでいるようなプレゼン。
・人事の方の声が小さく、何を話しているか分からなかった。
・地方は本当に言葉遣いが悪い。

◆印象深い、あるいは変わった説明会や説明会コンテンツなど

・自社の説明より、就活の体験談や学生側の進路相談を優
先していた。
・質問時間に社長が一回答者として参加していた。

・「面接の練習と思って受験して構わない」と、学生の就活
そのものを応援していた人事の方がいた。
・グループディスカッションの練習をしてくれる企業があった。
・参加者でゲームを行った。

・ある中小企業で、会社紹介と業種紹介の他に、中小企業
の説明もする会社があった。もともと中小企業を志望してい
たが、その話を聞き、中小企業一本にしようと思った。

・学生の人数の方が社員の人数より少なかった座談会。
・インターンシップを兼ねた説明会。

・その企業だけの合同説明会の様に、タイムテーブル式で
実際に働く方々からそれぞれ説明をしていただいたり、質疑応
答ができる方式。
・ランチをしながらの座談会。
・ビールを配る。
・就活の進め方、天職について説明してくれた。
・役員との一対一の説明会は緊張した。
・説明を聞きながら普段の就業中の雰囲気も味わえる説明会。
その会社の商品を食べながら説明を聞いた。人事の方が説明
していても、食べながら話を聞くよう言われ、戸惑ったが会社の
雰囲気がとても伝わってきた。

９



14．（受験応募用の）エントリーシートについて

14-1．エントリーシートを提出した企業は、今までに合計何社ですか？

14-2．入手しておきながら、提出しない企業があった場合、それはなぜですか？（複数回答可）

14-3．エントリーシートにあった、珍しい質問・ちょっと驚いた質問・書きにくかった質問・
印象に残っている質問など、あればご記入下さい。

１０

【その他】の回答：締切りがないから

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 17 18 20 30

エントリーシート提出数
県内生

県外生

全体

社数

回
答
数

平均値

今回 昨年同時期

県内生 7.8社 9.5社

県外生 8.4社 10.0社

全体 8.1社 9.8社

あなたを表す写真を貼ってください。

あなたとは？

フリースペースに絵や写真を用いて自己PRを自由に書く。

学生時代に頑張った写真。

あなたの行動をピックアップして、それについてフィードバックしてく
ださい。

今までの人生で挑戦してきたこと。

自分を構成する要素。

自分を一言で表すとどんな人間か。

学生時代に所属していたサークル、学生団体、ゼミ名。

「面接で聞いてほしいことを3つ紹介してください」というもの。

今までで一番嬉しかったこと。

これまでの人生の中の成果を3つ。

あなたが考える｢営業職｣とはなにか。

ワークライフバランスについて。

全く興味のない職場に配属させられた場合、どのように自分を奮
い立たせますか？

自社はどのような会社か。

入社して5年後、10年後に挑戦したい仕事。

今後のキャリアプラン。

好きなブランドや音楽。

好きな食べ物。

購読雑誌。

これから行ってみたい場所。

あなたが良いと考えるパッケージは何か。（パッケージ製造会社に
て）

他企業も含めた志望順位。

今後訪問する予定のある企業。

※未回答者はそれぞれの分母から除外

新潟（14人） 県外（26人） 全体（40人） 昨年同時期

会社説明会に参加した結果、志望度が下がった、
もしくは受験意思がなくなったため

5人(35.7%) 14人(53.8%) 19人(47.5%) 46.9%

他社の選考との優先順位を考慮してあきらめた 8人(57.1%) 8人(30.8%) 16人(40.0%) 46.9%

忙しくて、書けなかった 5人(35.7%) 4人(15.4%) 9人(22.5%) 30.6%

質問が難しくて、書けなかった 1人(7.1%) 7人(26.9%) 8人(20.0%) 20.4%

質問が多くて、書けなかった 4人(28.6%) 2人(7.7%) 6人(15.0%) 20.4%

気づいたら、締め切りを過ぎていた 1人(7.1%) 5人(19.2%) 6人(15.0%) 16.3%

その他 0人(0.0%) 1人(3.8%) 1人(2.5%) 2.0%



１１

15．もし、今、第一志望群の企業から内々定が出たら…？
下記の中から、最も近いものを選択してください。

16．いつ頃、就活を終わらせたいと考えていますか？

※設問1にて、「内定先を決めて就職活動を終了した」と回答した方でも、“6月末頃”・“未回答”としている方がいます。

新潟（34名） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

就職活動をやめる 16人(47.1%) 14人(32.6%) 30人(39.0%) 41.6%

予定が入っている企業は、一応受験する 7人(20.6%) 14人(32.6%) 21人(27.3%) 27.3%

受けたい企業は、全部受ける 9人(26.5%) 8人(18.6%) 17人(22.1%) 22.1%

結果に関わらず、一定の時期まで活動を続ける 0人(0.0%) 3人(7.0%) 3人(3.9%) 0.0%

その他 0人(0.0%) 2人(4.7%) 2人(2.6%) 1.3%

未回答 2人(5.9%) 2人(4.7%) 4人(5.2%) 7.8%

新潟（34名） 県外（43人） 全体（77人） 昨年同時期

すでに終了 7人(20.6%) 5人(11.6%) 12人(15.6%) 13.0%

6月末頃 11人(32.4%) 11人(25.6%) 22人(28.6%) 37.7%

7月末頃 4人(11.8%) 15人(34.9%) 19人(24.7%) 26.0%

8月末頃 4人(11.8%) 2人(4.7%) 6人(7.8%) 10.4%

9月末頃 1人(2.9%) 4人(9.3%) 5人(6.5%) 1.3%

10月末頃 1人(2.9%) 2人(4.7%) 3人(3.9%) 1.3%

11月末頃 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 0.0%

12月末頃 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.3%) 0.0%

来年1月末頃 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

来年2月末頃 0人(0.0%) 1人(2.3%) 1人(1.3%) 0.0%

来年3月末頃 1人(2.9%) 1人(2.3%) 2人(2.6%) 1.3%

未回答 3人(8.8%) 2人(4.7%) 5人(6.5%) 9.1%



17．現在の心境について（自由記述）／県内生

１２

18．現在の心境について（自由記述）／県外生

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤・枝村 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

先月は就職活動に対し不安の気持ちが大きかったが、少しずつ選
考が進み、不安な気持ちが無くなり、今はそれよりも頑張ろうという
気持ちの方が大きく変化した。

民間企業と公務員試験を両立させるのはとても辛い。

内定はもらっているが満足はしていない。しかし、本当に満足する
企業があるかは疑問。

周りを気にせず最後まで頑張ります。

早く就活を終わらせたいです。

教育実習に力を注ぎたいです。

「もし内定を出したら就職活動はどうしますか？」と聞かれ、予定が
入っている選考は受けたい旨を伝えたいところ落とされました。そ
れが原因か分かりませんが、それから何と答えれば良いか分から
ず悩んでいます。

自分にとって最適な選択をする。

疲れてきました。

大きく進路が変わり、スタート地点に戻りましたが、これから頑張り
ます！

来週たくさん最終面接があるので、体調管理にも気を使いつつ、準
備をしっかり整えて頑張りたいと思います。

役員面接まで受けられたのに、残念でした。同期は、内定もらって
部活の練習をしてるのに、副キャプテンの自分がいまだに落ち着け
ず、立場がない、単位も落とせないし、国体出場が決まったのに、
焦ってます。

金融業界の選考がいよいよ始まるので身を引き締めて頑張りたい
です。

内定は出ていることには出ているが、自分が何をしたいのか分から
ない。

第一志望群に入れなかったら、これからどんな気分になるのか。

就職活動が佳境に差し掛かってきたため、ここで油断せず全力で
頑張りたい。

民間企業と公務員の両方を受けているため、想像していたより忙し
い。自分はまだ内々定が出ていないが、周りに内々定をもらい、既
に就活を終えている人もいるので焦りや不安があります。

6月から企業で様々なことが始まるため、一生懸命取り組みます。

はやく第一志望の募集要項が出てほしい。

たくさん選考を経験し、本当に自分が就職して仕事をしたいかをよ
り真面目に考えるようになりました。最初の頃とは志望した企業が
全く異なるので、これからも頑張って第一志望に内定をいただける
ように頑張りたいです。

自分がこれまでに取り組んできたことや自分の良いところをアピー
ル出来るようにしっかり準備して試験に臨みたいと思います。

第二志望から内々定をいただいたので、少しほっとすることができ
ました。第一志望の面接突破に集中します。

面接慣れしてきた頃が一番危ないと思いました。初心を忘れずしっ
かりと準備して臨みたいです。

内定をいただけたのは1社のみですが、希望に沿った企業とご縁が
あったのでよかったです。

諦めずに頑張りたいと思います。

第一志望の企業から内々定を貰えるようにがんばります！

第一志望の企業の内定を目指して全力で頑張りたい。

内定が貰えるか不安。

やはり公務員と民間の両立は難しい。

早く就職活動を終わらせたい。

3月に応募した企業の選考はGW前に全て終了したので、（就職活
動は継続中なのに）就職活動が終わった気分になってしまい、5月
は活動を再開するのにとても苦労した。

志望度の高い企業から内定をもらっても、こんなに早期に就職活動
を終わらせていいのか迷った。大学のキャリアセンターの先生など
に相談して、就職活動の終了を決めた。

早い段階で就職活動は終わったが、もっと広く業界を見ておいた方
がいいと感じた。


